



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (8331)

ВТОРНИК, 17 АВГУСТА 1999 ГОДА

Жатва-99

Дневник уборки

Они пока лучшие

По данным райкома профсоюза работников АПК с начала уборки урожая по условиям соревнования премированы 60 комбайнеров, выполнивших дневную норму выработки на косянце зерновых культур.

15 августа выполнили норму на свале комбайнеры А. Н. Юлдамбаев (ЖВН-6 — 32 га, КСП имени Фрунзе), Р. Тактаев, Х. Аршинов (СК-5, 34—33 га, совхоз «Матраевский»).

С начала уборки урожай отличились В. М. Абдуллин (МТЗ-80, 118 га), Ф. Ф. Гарипов (СКД-6, 134 т., КСП «Акъярское»), В. В. Юртаев (Дон-1500, 216,1 т.), М. С. Зулкарнаев (СК-5, 237 га), Р. Х. Ишметгулов (СК-5, 189 га, совхоз «Стенной»), Ф. Т. Муртазин, А. Р. Субхангулов, А. Д. Назаров (СК-5, 241—192—154 га, совхоз «Таналыкский»), Х. К. Ахметов (СК-5, 249 га), Р. Х. Латыпов (СКД-6, 214 га, совхоз «Хайбуллинский»).

В МИНУВШЮ пятницу, 13 августа, состоялось республиканское селекторное совещание глав районных администраций, начальников сельского хозяйства и проволостных, а также руководителей служб и предприятий обслуживающих агропромышленный комплекс.

С подробной информацией о ходе заготовок кормов для общественного скота на предстоящий зимне-стойловый период, а также ходе уборочной страды выступил министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Ф. А. САЙФУЛЛИН. В частности, он отметил, что в целом по республике заготовка кормов идет довольно неплохо. План по заготовке сена и сенажа выполнен соответственно на 105 и 103 процента. Эту работу необходимо продолжать, так как имеются все возможности заготовить полуторогодовалый запас сена и сенажа. От радио было слышать, что в числе тех районов, в которых эта работа орга-

низована неплохо, был назван и наш район. Тем не менее далеко не везде сенозаготовка, закладка сенажа, силоса ведется на должном уровне. Наблюдается нестрога в показателях среди отдельных хозяйств в одном и том же районе.

При заготовке кормов нельзя забывать и о их качестве. Необходимо строго придерживаться технологии закладки сенажа, силоса, особое внимание следует уделить тщательной трамбовке и это возможно только при добросовестном отношении механизаторов к своим обязанностям, постоянном контроле со стороны специалистов. Важно также не упустить оптимальные сроки закладки сенажа, силоса.

Неплохой урожай вырван на полях республики и его необходимо убрать без потерь. Даже если собрать в среднем с каждого гектара по 15 центнеров, это позволит получить более 3 миллионов тонн зерна, обеспечить республику

ПОДЪЕЗЖАЯ к Савельевскому отделению совхоза «Таналыкский», заметно в глаза бросается то, что каждый житель села занят: косят, сгребают, скирдуют, ведут обмазку животноводческих помещений да и не перечислять все виды работ. Нет свободных людей, говорит при встрече управляющий отделением Н. В. Фунтиков, на сенокосе даже участвуют пенсионеры. Хорошо помогал в заготовке сена на своих тракторах ДТ-20 и Т-40 М. Л. Абдиев и Р. Ф. Васильев из с. Подольск, также помог конюх Ново-Украинского отделения Владимир Погорелов, работал на личном тракторе Т-25,

Работа спорится

сегодня он косит траву в родном отделении. Завхоз отделения Виктор Терешков во вторую смену на тракторе скирдует сено на кормовом дворе. Местные ребята во время летних каникул также активно участвуют в совхозных делах, например, Виктор Авдеев на укладке сена, Александр Драгунов работает объездчиком.

Надо добавить, что и женщины-домохозяйки сегодня добросовестно работают на обмазке балы для молодняка КРС, на току. На 16 августа в отделении заготовлено 8405 центнеров сена, план по заготовке сена

выполнен. Еще предстоит убрать на площади в 103 гектара суданскую траву, поспевают второй укос на поливных площадях.

Заготовлено 10 тысяч центнеров сенажа, корм должен быть высококачественный, так как заготовили в короткое время, как и подобиет по технологии. И здесь проявлена смекалка. На заготовке работад кроме своего КСК-100 агрегат из Таштугаевского отделения, а сегодня они заготавливают сенаж там, так и работа спорится.

Сегодня в отделении развернулась уборка зерновых, и, как заметил

руководитель отделения, самоуспокоенности места не должно быть, так как в любой момент могут возникнуть непредвиденное с довольно-таки изношенной техникой.

Убрать предстоит 1400 га зерновых, на 16 августа скошено зерновых 319 га, подобрано 92 га и намолочено 1827 цычменя. Кроме того, скошено 97 га овса, на семена 23 гектара эспарцета. В уборке участвует вся техника отделения, на свале 4 комбайна и на подборе задействованы 2 — «Дон-1500» и 2 «Нивы». И как заверяет управляющий — своими силами ребята уберут все своевременно и качественно.

Д. РЫБАКОВ.

хлебом, создать запас. Хозяйствам это позволит расчлаться с долгами.

В настоящее время зерновые культуры скошены на 22 процентах запланированной площади, обмолочены на 19 процентах. Во многих районах следует делать

организации труда, когда очень поздно начинается рабочий день, отсутствует контроль. Из-за плохой подготовки комбайнов производится потеря зерна с каждого гектара до 4—5 центнеров.

Продолжая тему разговора о заготовке кор-

по району заготовлено пока 28 процентов к запланированному. В колхозах имени Калинина, «Ильичево» к этому делу до сих пор не приступили. Следует активизировать закладку сенажа в совхозах «Таналыкский», «Акъярский», колхозах «Красное знамя», имени Ленина.

Не может удовлетворить и начало уборки зерновых культур. За неделю работы было скошено ячменя, овса, гороха на площади 7884 гектаров, что составляет 11 процентов к запланированному. Вместо предусмотренных 184 комбайнов на косянце зерновых принимает участие 100—120. Низкой остается дневная выработка на каждый комбайн, работа ведется в полсилы, тогда как при наличии имеющейся техники ежедневно должны вести свал зерновых на площади 2520 гектаров при норме 18 гектаров на комбайн. Погода непредсказуема, и следует усилить темпы уборочной страды. Сразу же вести

сдвину и уборку соломы с полей и приступить к яблечной вспашке. Нельзя забывать, что вспашка хуже плохой осенней зяби.

Подводя итог совещанию, глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ сделал упор на то, что основные недостатки в ходе уборочной страды являются результаты слабой организации труда со стороны специалистов, руководителей. Очень большой разрыв между свалом зерновых в валки и обмолотом. Немало фактов когда остаются неподобранными валки после обкоса полей, допускаются большие потери зерна. Допускать этого нельзя, так же как реализацию зерна за пределы республики, района. Уже в эти дни следует организовать сдачу хлеба в закрома государства. Такая возможность имеется и упустить ее нельзя.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

упор на раздельную уборку, помни, что в валках зерно созревает значительно быстрее, чем на корню. Очень многое зависит от того как подготовлен к уборочной страде комбайновый парк. Там, где с этим делом сумели справиться, дела идут довольно неплохо. Перечисляя районы, которые встретили начало страдной поры в готовности, министр назвал и наш район. К сожалению, в большинстве районов ход уборочной страды желает оставить много лучшего. Немало фактов плохой

мои и уборке урожая, уже перед специалистами нашего района выступил главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. БАЙБУЛАТОВ. Несмотря на то, что на фоне других районов, как заметил он, наш район по заготовкам кормов выглядит неплохо, они могут быть значительно лучше. Низкими остаются темпы заготовки сена в совхозе «Акъярский», колхозах имени Ленина, «Новый путь», «Красное знамя», «Ильичево». Необходимо усилить работу по закладке сенажа. Его

На ферме — хорошие надои

На Новоукраинской молочной ферме совхоза «Таналыкский» содержат небольшое поголовье дойных коров — всего 125 голов. И коллектив здесь,

соответственно, земноголодный — работают шесть доярок и три скотника. Они стараются не упустить возможности летних пастбищ, по-

лучения высоких удоев молока. Сегодня в целом по ферме надаивают более 10 килограммов молока от каждой коровы.

— Можно было надаивать и больше, — говорит управляющий отделением К. С. Сулейманов, — но для подкорма пока задаем лишь по 0,5 килограмма зерно-

фуража. Естественно, этого мало. Отдельные доярки, как Минзали Юлмухаметова, Райля Гускильдина, Райхана Искандилова, сегодня надаивают в своих группах по

12—11 килограммов молока от каждой коровы в сутки. Значит, резервы есть, и мы надеемся, что сумеем повысить продуктивность.

НАШ КОРР.

Годы и люди

По разному складывается жизненный путь у людей. Во многом это зависит от выбранной специальности и направленности профессиональной деятельности. И можно только позавидовать тем, кто раз избрав профессию не изменяет ей, а творчески с вдохновением работает в течение всей жизни.

Именно к таким можно отнести Петрова Бориса Ильича, чье 70-летие отмечается в августе текущего года.

С ранних лет он познал цену труда, который необходимо вложить в землю, чтобы она давала хлеб.

В годы Великой Отечественной войны Б. И. Петров в возрасте 12 лет вместе со взрослыми в колхозе «Правда» Белебеевского района выращивал хлеб, обрабатывал землю, ухаживал за посевами, заготавливал корма — не было на селе работы, в которых бы он не участвовал.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года Борис Ильич был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После завершения Башкирского сельскохозяйственного института работал старшим агрономом в Белебеевском совхозе, затем главным агрономом совхоза им. 8 Марта, с 1956 по 1960 —

главным агрономом Матраевского совхоза Хайбуллинского района, а затем с 1960 по 1972 г.г. возглавлял это хозяйство.

Работая много лет руководителем крупного целинного Матраевского совхоза, Борис Ильич проявил себя высококвалифицированным специалистом, способным организатором сельскохозяйственного производства.

Под его руководством коллектив совхоза обес-

теп начальника республиканского объединения совхозов, затем первым заместителем Министра сельского хозяйства БАССР. С 1986 по 1988 г.г. он становится первым заместителем председателя Госагропрома БАССР.

В последующие годы — с 1988 до ухода на заслуженный отдых в 1996 году он возглавлял научно-производственное объединение «Баш-

кирское».

Работая много лет в республиканских сельскохозяйственных организациях Башкортостана, Петров Б. И. внес значительный вклад в развитие сельского хозяйства и в организацию внедрения достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство. Являясь председателем Научно-технического совета Минсельхоза и Агропрома РБ, руководил и принимал непосредственное участие в разработке научных основ в решении важнейших вопросов сельского хозяйства.

Петров Б. И. неоднократно избирался депутатом Верховного Совета БАССР, членом Башкирского Обкома и Хайбуллинского райкома

печил значительный рост эффективности производства. Урожайность зерновых повысилась до 30 ц/га, объемы производства и заготовок зерна возросли в 2—3 раза, продуктивность животноводства — в 1,5—2 раза. Рентабельность составляла 80—100%. Развивалась социальная инфраструктура совхоза. За достигнутые успехи этот совхоз в 1971 году был награжден орденом Ленина, а Петрову Б. И. было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он успешно сочетал производственную работу с научной деятельностью. В 1973 году защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата экономических наук.

В 1972—1975 г.г. он выдвигается на должно-

новодства, еще сохранилось.

Целью семинара ставилось внедрение во всех овцеводческих хозяйствах 100-процентного охвата оставшегося маточного поголовья овец искусственным осеменением, ибо в настоящее время это пока единственный приемлемый путь улучшения племенной работы и развития овцеводства.

Сегодня в Центральном отделении совхоза «Таналыкский», при отаре чабана Ф. Фаткабратова организован пункт

искусственного осеменения овец, имеется все необходимое оборудование, закуплена глубокозамороженная сперма выедранных баранов в Башплемобъединении.

В теоретической части семинара главный зоотехник района Ф. Г. Ишкильдин ознакомил с положением дел в овцеводстве, ближайшими целями и задачами, о состоянии дел в хозяйстве, целесообразности сохранения овцеголовья, повышения их продуктивных качеств рассказал главный зоотехник совхоза «Таналыкский» В. Ш. Баширов; о технологии искусственного осемене-

ния овец современными методами выступили зоотехник Баймакского предприятия Н. Ф. Ширмаев, директор данного объединения Р. Т. Якупбаев; о профилактике и лечении болезней овец и ягнят рассказал главный ветврач района Ф. Ш. Карагулов.

В практической части семинара участники ознакомились с лабораторией, подробно — с технологией искусственного осеменения овец. По мнению участников, семинар был очень полезным и необходимым, прошел на хорошем уровне.

Р. ГАЛЕЕВ.

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, Орденом Дружбы Народов, восемью медалями СССР, восемью медалями ВДНХ СССР, Знаком «Отличник ГО СССР», «Отличник сельского хозяйства РСФСР», Знаком «Отличник Народного Просвещения РСФСР», Почетными грамотами РСФСР и БАССР. Ему присвоено Почетное Звание «Заслуженный агроном Башкирской АССР».

Желаем уважаемому Борису Ильичу доброго здоровья на долгие годы жизни.

А. ГАЛИЕВ,
заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан.

ТАКИХ КРОВЕЛЬ В УФЕ ЕЩЕ НЕ БЫЛО

По итогам республиканского смотра-конкурса «Лучшие жилые комплексы, дома и гражданские здания» наивысший бал получила соборная мечеть «Ляля-Тюльпан», построенная коллективом ОАО «Башнефтезаводстрой». Это одно из первых зданий в республике со сложной шатровой крышей. Рубиновая металлочерепица на минаретах и

Р. ГАЛЕЕВ.

БАШКОРТОСТАН

СЕМНАДЦАТЫЙ УФИМСКИЙ МАРАФОН

XVII Уфимский легкоатлетический марафон, посвященный 425-летию Уфы, стартует в 10 часов 12 сентября 1999 года на набережной реки Белой в районе мону-мента Дружбы.

Участвовать в нем могут все желающие не младше 8 лет, имеющие медицинскую справку. В программе всего две дистанции: 10000 м и 42 км 195 м с пунктами питания через каждые 5 км (по уже ставшему привычным полумарафону в другие сроки будет проведен чемпионат города). Кстати, бежать классической марафон могут легкоатлеты не младше 18-ти лет рождения, а контрольное время на этой дистанции равно 4 часам 30 минутам.

Победители и призеры на «десятке» определя-

тся в девяти возрастных группах, начиная с 14 лет и младше, 15—18 лет, 19—34 года... и далее с разницей в 5 лет вплоть до 60 лет и старше. На марафоне, естественно, будет семь возрастных групп. Победители и призеры во всех возрастах (отдельно среди мужчин и среди женщин) на обеих дистанциях будут награждены грамотами и призами Уфимского горспорткомитета.

Международный промышленный банк Москвы установил суперприз: победитель на дистанции 42 км 195 м среди мужчин будет награжден автомобилем ВАЗ-2105, среди женщин — автомобилем «Ока». Занявшие среди мужчин и женщины со второго по шестое места награждаются грамотами и денежными призами (от 2 тысяч до 200 рублей).



ДО МОСКВЫ ЗА 6 ЧАСОВ

Президенты Мордовии и Башкортостана, а также главы администраций Рязанской, Челябинской, Самарской и Ульяновской областей подписали меморандум о развитии транспортного коридора Центр — Поволжье — Урал. По этому коридору пройдет самая современная в России скоростная автомагистраль в 6 полос, по три в каждую сторону. При строительстве будет использован современный материал, благодаря чему гаран-

тийный срок службы дороги, по мнению специалистов, — 40 с лишним лет. Второй ее отличительной особенностью станет отсутствие больших перепадов. Трасса будет выровнена, видимость составит не менее 1000 метров, что позволит водителю легкового автомобиля не ограничивать скорость движения. До Москвы уфимцы смогут доехать за 6 часов, покрыв расстояние в 1250 километров. Новая дорога сократит расстояние до столицы на 300 км.



ТАКИХ КРОВЕЛЬ В УФЕ ЕЩЕ НЕ БЫЛО

мечети подчеркивает сходство ансамбля с весенним цветком.

Успешное выполнение строителями «БНЗС» поставленной задачи дало толчок распространению такого типа кровель в столице Башкортостана. Облицовка крыш, металлочерепицей приходит сейчас на смену рубериду и при строительстве жилых.

(Из республиканских газет).

Жизнь как она есть

Наши беды

В нашей деревне Гаделеево проживает более 300 человек, имеется 56 частных хозяйств. Расстояние до Центральной усадьбы совхоза «Таналыкский» 15 километров. В отделе занимаются выращиванием зерновых культур, скота и т.д.

Мне хотелось бы рассказать о бедах наших односельчан.

Во-первых, в наших магазинах перестали продавать хлеб, что многие связывают с началом проводящихся реформ в стране. И потому жители деревни выезжают в с.

Подольск, чтобы купить хотя бы пару буханок хлеба, однако во многих случаях возвращаются пустыми, ибо небольшая пекарня совхоза не может удовлетворить потребности населения.

Во-вторых, жители деревни до сих пор не могут получить газобаллоны, за которые еще в октябре 1998 года упла-тили по 30 рублей за зовику Юлаю Багшаеву.

Деньги внесены в кассу совхоза еще в октябре 1998 г., но жители газ еще не получили.

В-третьих, помнится, когда в 1969—71 годы в нашу деревню постоянно заезжал рейсовый автобус по маршруту Самарск — Савельевка. Вот уже несколько лет жители деревни обращаются с просьбой, чтобы автобус, следующий по маршруту Мамбетово —

Воздвиженка, заезжал и в Гаделеево, но такового нет, это мотивируется отсутствием дорог с твердым покрытием. Но ведь и раньше не было таких дорог, но автобус в деревню заезжал. Расстояние от Мамбетово до Гаделеево 7 километров, из них 2 километра засыпано щебнем. Не лучше ли будет, если автобус через Гаделеево выедет в Подольск, далее

по маршруту, ведь дорога намного укорачивается.

Все эти вопросы мы адресуем руководителям, ответственным за их решение, и ждем, когда же гаделеевцы освободятся от своих бед.

От имени односельчан А. ИСМАГИЛОВ, ветеран войны и труда.

Служба по контракту

В соответствии с Законом «О воинской обязанности и военной службе» и постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 1992 года, приказом Министрства обороны Российской Федерации от 15 декабря 1992 года был определен поэтапный переход с 1993 года к комплектованию Вооруженных Сил России в добровольном порядке — по контракту, т.е. на дальнейшее прохождение сверхсрочной службы. Введение в Вооруженных Силах Российской Федерации службы по контракту является составной частью реформирования их и заботой Правительства об укомплектовании личным составом.

На воинскую службу по контракту на должности солдат, матросов, сержантов и старшин поступают граждане мужского пола в возрасте от 19 до 40 лет и граждане женского пола в возрасте от 20 до 40 лет. Контракт заключается сроком на 3,5 и 40 лет в последовательности.

Призванные по контракту обеспечиваются денежным довольствием по воинскому званию и должности. Кроме этого, контрактники получают: проезд, ежегодное единовременное вознаграждение в размере 2-х окладов и квартальные премии до 3-х окладов в год; ежегодную материальную помощь — 2 оклада; ежемесячную компенсацию за поднаем жилья; денежное вознаграждение за классную квалификацию от 5 до 15 процентов от оклада; ежегодный отпуск 30 суток с оплатой проезда

всей семье и единовременная денежная компенсация при уходе в отпуск; единовременное денежное пособие при заключении контракта; приобретении льготных путевок в санатории и дома отдыха; бесплатную медицинскую помощь; обеспечение полным комплектом обмундирования; через пять лет непрерывной службы семейные, продлившие контракт, становятся на очередь и обеспечиваются жильем на общих основаниях; через 20 лет службы в льготном исчислении получают гарантированную пенсию; дополнительную надбавку до 2-х окладов денежного содержания в льготных районах.

На военнотружениках, проходящих службу в условиях чрезвычайного положения (ЧП) и при вооруженных конфликтах, распространяются дополнительные льготы. Они определены Законом РФ «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнотруженикам, проходящим военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики, Республики Таджикистан, а также выполняющим задачи по защите конституционных прав граждан в условиях ЧП и при вооруженных конфликтах», принятыми 21 июля 1993 года. Эти льготы следующие: повышенные размеры денежного содержания (1—1,5 раза) и другие надбавки и выплаты; льготный порядок присвоения воинских званий; льготы членам семей военнотружеников, погибших при выполнении задач в условиях ЧП и вооруженных конфликтах, предоставление дополнительных отпусков, бронирование жилой площади, возмещение расходов за наем жилья; прием на льготных условиях в военные учебные заведения; выслуга лет за службу в условиях ЧП и вооруженных конфликтах — один день за три дня или год за три. В этот же срок включается и нахождение на непрерывном излечении в госпитале вследствие ранений, контузий, увечий. При увольнении со службы выдается единовременное пособие в размере 2-х окладов по воинской должности.

Проходящим военную службу по контракту на территории государств Закавказья, Прибалтики, Республики Таджикистан для назначения пенсий в соответствии с законодательством о пенсионном обеспечении военнотружеников засчитывается в выслугу лет и трудовой стаж — один месяц военной службы за три месяца.

В настоящее время военным комиссариатом района производится отбор и направление на военную службу по контракту в 201 мотострелковую дивизию, дислоцирующуюся в Республике Таджикистан, части которой расположены в трех городах: Душанбе, Курган-Тюбе, Куляб. Дивизия комплектуется только военнотружениками по контракту.

201 мотострелковая дивизия свой 55-летний юбилей. В годы Великой Отечественной войны соединению прошло славный боевой путь. Однако послевоенные годы мирными для него не стали. С первого до последнего

дня 201-я участвовала в афганской войне. Затем в полной мере приняла на себя беды вооруженного конфликта в Таджикистане. Прикрывает границу с Афганистаном.

Развернутая по штату военного времени, 201 мотострелковая дивизия является одной из самых укомплектованных дивизий в Российских Вооруженных Силах и наряду с эшелонированной поддержкой пограничных застав выполняет ряд других ответственных задач.

Кроме того, войны за паса, желающие стать профессиональными военными связистами или водителями, обеспечить материально себя, родителей или свою семью, могут заключив договор, поступить в школы прапорщиков, которые находятся в Подмоскovie (связисты), и в г. Рязани (автомобилисты). Набор курсантов производится 2 раза в год — 1 июня и 1 декабря.

Необходимо иметь в виду, что полностью исключается прием добровольцев не годных к службе по контракту по состоянию здоровья, с низкими моральными деловыми качествами, склонными к пьянству, употреблению наркотиков, ведущим бродячий образ жизни, привлекавшимся к административной и уголовной ответственности и ранее судимых.

Желающим поступить на службу по контракту в 201 мотострелковую дивизию прапорщиков рекомендуется обратиться в военный комиссариат района.

В. ОВЧИННИКОВ,
инструктор по контракту райвоенкомата.

Наш календарь

ШАЙМУРАТОВ Минигали Мингазович (1899—1943)

Исполнилось 100 лет со дня рождения легендарного башкирского полководца, генерал-майора Шаймуратова Минигали Мингазовича.

Он родился в 1899 в д. Биштыки Уфимского уезда Уфимской губ. (ныне д. Шаймуратова Кармаскалинского р-на) в семье бедного крестьянина. Трудовую жизнь начал с 14 лет матросом-грузчиком в Бельском пароходстве. В 1919 вступил добровольцем в ряды Красной Армии, в годы Гражданской войны участвовал в обороне Петрограда от войск Юденича, в разгроме армии

Деникина и ликвидация банд-Антонова на Тамбовщине. Став кадровым военным, Минигали Мингазович навсегда связал свою судьбу с армией.

Генерал-майор Минигали Мингазович Шаймуратов награжден двумя орденами Красного Знамени (1938, 1941) и орденом Красной Звезды (1943). Именем талантливого и отважного полководца названы его родное село, улица в г. Уфе, колхозы Башкортостана, о народном герое сложена песня «Шаймуратов-генерал» (муз. З. Исмагилова, сл. К. Даяна).

80 лет государственному комитету РБ по статистике

В 1919 в соответствии с Декретом СНК «О государственной статистике», а также «Положением об организации местных статистических учреждений» и «Положением о Совете по делам статистики при Центральном статистическом управлении» в Уфимской губернии было создано губернское статистическое бюро с целью постановки дела статистики, учета и отчетности во всех отраслях народного хозяйства. Заведующим был назначен бывший земский статистик, автор многих работ по статистике дореволюционного Башкортостана А. М. Брагин, ставший впоследствии первым начальником Статистического управления Башкирской АССР. Первоначально губстатбюро работало в составе 19 человек и имело в уездах и волостях только так называемых «добровольных корреспондентов земства». На территории Малой Башкирии действовало Статистическое управление АССР, которое также не имело в кантонах своего аппарата служащих.

После упразднения Уфимской губернии и включения основной части ее территории в состав Башкирской АССР центром в Уфе было создано единое статистическое ведомство. К концу 1922 увеличилась численность сотрудников Статистического управления, в 8 кантонах имелись статистические бюро, почти во всех волостях работали статистики. В 1923 статуправлением был выпущен сборник «Историко-ста-

тистические и экономические таблицы по БАССР».

В период Великой Отечественной войны проводилась работа по учету сельскохозяйственной продукции, трудовых ресурсов, транспорта, по инвентаризации оборудования промышленных предприятий, эвакуированных из западных районов страны, была внедрена точная и пятидневная отчетность по выпускаемой продукции. В 50-е годы были сделаны первые шаги по механизации учета.

С 1 октября 1987 Статистическое управление БАССР было преобразовано в Башкирское республиканское управление статистики. На базе этого управления и объединения «Башмашинформ» в 1994 был образован Государственный комитет РБ по статистике. Сегодня в республике имеется развитая сеть статистических органов в городах и районах, оснащенная современной вычислительной техникой. Она отражает ход экономических преобразований, совершенствует методику сбора и обработки данных, их структуру, ведет государственный регистр хозяйственных субъектов на территории РБ. В соответствии с требованиями развития рыночной экономики существенно изменена действующая система статистических показателей, приведены в соответствие с международной практикой показатели статистики цен, финансов, населения, труда, внешней торговли.

Толубой Экран

22 АВГУСТА
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
Первая программа

- 8.00 «Сказка о глупом мышонке». Мультсеанс.
- 8.10 Фильм «Случайные пассажиры».
- 9.30 «Дисней-клуб».
- 10.00 Новости.
- 10.15 «Непутевые заметки». Дм. Крылова.
- 10.35 Пока все дома.
- 11.10 Утренняя звезда.
- 12.00 Армейский магазин.
- 12.30 Играй, гармонь любимая!
- 13.00 Крестьянские ведомости.
- 13.30 «Все путешествия команды Кусто». Сернал.

- 14.25 Смехопанорама.
- 15.00 Новости.
- 15.15 «Дисней-клуб».
- 15.45 «Дисней-клуб».
- 16.15 Комедия «Все будет хорошо!».
- 18.05 «Ералаш».
- 18.15 Хоккей. Кубок «Спартак». Финал.
- 21.00 Время.
- 21.50 Мировое кино. Приключенческая комедия «Банзай».
- 23.40 Людмила Зыкина в программе Андрея Макаревича «Абазур».
- 00.10 Ночной детектив. Сернал «Майк Хаммер: возвращение Майка Хаммера».

Вторая программа

- 8.00 Мультфильмы.
- 8.30 «Служу Отечеству!».
- 9.00 «Сельские вести».
- 9.30 «Почта РТР».
- 10.00 Доброе утро, страна!

- 10.30 «Аншлаг» представляет..
- 11.00 «Городок».
- 11.30 «Устами младенца».
- 12.00 Русское лото.
- 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
- 13.00 Телесернал «Страсть и рай» (США — Англия — Австралия).
- 14.00 Вести.
- 14.30 Мультфильмы.
- 15.10 «На Здоровье!».
- 16.10 «Закон и порядок».
- 17.05 Диалоги о животных.
- 18.00 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании.
- 19.35 «Концертный зал». Творческий вечер Х. Мустаева.

- 20.35 «Сэнгелдэк».
- 20.50 Поют Ф. Исмагилова и Г. Абдулманов.
- 21.20 «День за днем».
- 22.00 Зеркало.
- 22.55 Комедия «Кубан-

- ские казаки».
- 00.50 «К-2» представляет.
- 01.45 «Дежурная часть».

3 канал

- 15.00 Детский сеанс.
- 15.35 «Антракт».
- 16.05 К 80-летию БАДТ. «Чужая звезда». Спектакль.
- 18.25 «Судныйлар».
- 18.40 «Я хочу, чтобы помнили...».
- 19.10 «Сами о себе».
- 19.35 «Мои шалкеме».
- 20.05 «Магариф».
- 20.30 «Телекомпас».

Н Т В

- 21.00 «Сегодня».
- 21.35 Боевик «Пленники небес».
- 24.00 «Сегодня».
- 00.40 Последний киносеанс. Фильм «Эммануэль — 2». (Франция).
- 02.10 «Футбольный клуб»

Поздравляем!

Дорогую маму, тещу, бабушку и прабабушку Юмабику Ахагатовну ТУРМУТАЕВУ из с. Ивандома с 80-летним юбилеем.

Желаем здоровья, радости и долголетия. Целуем твои руки, дорогая, Мёрзлячки и седую прядь волос И низко просим у тебя прощенья. За боль, и грусть, что каждый преподнес. Живи подольше, человек любимый, И главное, конечно, не болей.

Поверь, что ты нужна на свете Для внуков, всей родни и нас, детей. С добрыми пожеланиями дочь Фарид, зять Закир, внучки Зинира, Земфира, внук Тимур.

Дорогую маму, бабушку Сарбиямад Валвахметовну ЮМАГУЛОВУ из с. Подольск с днем рождения — 75-летием. Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечесть. Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть. Желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни. С наилучшими пожеланиями от имени детей и всех родственников дочь Фатима, п. Татыр-Узяк.

МАГАЗИН «УЮТ» предлагает широкий ассортимент: — школьно-письменных и канцелярских товаров, — галантерейных, — фототоваров, — электробытовой техники, — стекло 1,60—1,30 — 60 руб., — ДВП 1,75x2,75, — строительных, лакокрасочных товаров.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ машина ВАЗ-2107 1987 г., в хорошем состоянии, недорого.

гараж (передвижной) и мотоцикл ИЖ-Планета с коляской, на ходу. Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Моло-

Управление народного образования и совет председателей профкомов работников образования горячо и сердечно поздравляют учителя истории Акъярской средней школы № 2 «Отличника народного образования Российской Федерации» Аллу Михайловну АЛЛАГУЛОВУ с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Уважаемая Алла Михайловна, от всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья и семейной жизни, бодрого настроения и благополучия.

Пусть ваши знания и богатый опыт работы будут еще долго служить обучению и воспитанию школьников.

◆ ◆ ◆ коллектив Ивановской средней школы сердечно поздравляет с юбилеем Лилию Рахмьяновну ТУРМУТАЕВУ!

Пусть этот день унесет все печали И дарит только радость, светлых дней, Чтоб вы еще счастливее стали, Здоровьем крепче, сердцем веселей.

◆ ◆ ◆ дорогую жену, маму Филлозу Мирхайдаровну БАЙМУХАМЕТОВУ из пос. Бурибай с днем рождения.

Желаем здоровья, счастья и всего самого лучшего. С наилучшими пожеланиями муж Ильдус, дочь Лийсан.

с. АКЪЯР красочных товаров, — товаров бытовой химии, — новое поступление автозапчастей и деталей газового оборудования (сгоны, муфты, контрогайки, диаметром 50 мм, 32 мм, 25 мм, 20 мм и 15 мм), кранов диаметром 15, 20, 25 мм. Телефон 2-21-10.

ПРОДАЕТСЯ Обращаться по тел. — рабочий 2-17-75, дом. — 3-13-28.

◆ ◆ ◆ дежная, дом 2, кв. 12, к Шевченко Николаю Николаевичу (район Горноспасателей) в любое время.

Дорогую маму, тещу, дочь Файрузу Хурматуловну и отца, дядю, зятя Яганура Юмабаевича ЛАСЫНОВЫХ из д. Исянгильдино с 25-летием совместной супружеской жизни.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, добра и мира.

От имени всех родственников дочери Айна, Закир, д.д. Исянгильдино, Абдулмасарово, Мамбетово.

◆ ◆ ◆ Дорогого сына, брата Айгура из д. Илячево с исполнением 18-ти лет, а также Айгуль Гадимовну КАИПОВУ и Нанля Афкатовича ХАРИСОВА с законным браком.

От всей души желаем большого счастья и добра, здоровья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

◆ ◆ ◆ Отец, мать, сестра Дия, родственники, д.д. Илячево, Сагитово, Мамбетово, с. Акъяр, г. г. Уфа, Гай.

◆ ◆ ◆ дорогого мужа, отца, почетного колхозника Гумара Адигамовича АКБУЛАТОВА (д. Б. Арслангулово) с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливой старости и благополучия в семье.

◆ ◆ ◆ Жена Гайша, зять Радик, дочери Флюра, Фирюза, внуки Шамиль, Радиф, внучка Гульнара, с.с. Акъяр, Новый-Зирган, Б. Арслангулово.

◆ ◆ ◆ дорогую, любимую маму, свекровь, бабушку Аалифу Габдулловну МУДАРИСОВУ из п. Уфим-

корова (два отела) с теленком, куры, утки, кирпичи, рама с дверцей и косяком для цыплятника (1 м 20 см x 2 м 20 см).

ПРОДАЕТСЯ двигатель МТЗ-80, ул. Заки Валиди, 6. Адрес: с. Юлдыбасово.

◆ ◆ ◆ мотоцикл ИЖ-Ю-5 с коляской в исправленном состоянии, недорого.

◆ ◆ ◆ В УЗЗГВ срочно требуется водитель на а/м УАЗ-2206 (микроавтобус) с категорией «Д» с опытом работы не менее 2-х лет.

◆ ◆ ◆ молодая семья снимет дом, квартиру в Акъяре. Своевременную оплату

ск горячо и сердечно поздравляем с юбилеем — 55-летием со дня рождения! Живи на свете

многое, И радуй нас своей любовью, Для нас намного краше свет, Когда наполни мир тобою!

От всей души поклоном, уважением Мы тебе желаем долгих лет, Большого счастья, крепкого здоровья, И пусть судьба хранит от всяких бед.

◆ ◆ ◆ Сын Фауза, сноха Зайтуна и внучки Альфия и Эльза.

◆ ◆ ◆ дорогую жену и маму Минзалию Мударисовну БАЙГУЖИНУ из п. Бурибай с 45-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, Друзей за праздничным столом, И чтобы жизнь была согрета, Любовью, радостью, теплом.

◆ ◆ ◆ С добрыми пожеланиями муж, дочь и сын.

◆ ◆ ◆ Управление районом и профком сердечно поздравляют Найлю Рахматуловну ГИЛЬМУЛЛИНУ и Альбину Рамилевну КАЛИМУЛЛИНУ с днем рождения.

Желаем дней побольше ясных, Здоровья, радости и счастья, Во всем успехов и добра.

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆ Администрация КСП «Акъярское», коллектив автогаража, Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семьям Стародубовым, Титовым, Мосуновым по поводу кончины матери, тещи, бабушки, свекрови

МОСУНОВОЙ Марии Федоровны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆ Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет, Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины участника ВОВ, ветерана труда совхоза «Акъярский»

ВАРГАНОВА Александра Павловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆ Бурибаевская поселковая администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

РЕЗЕНКИНА Владимира Семеновича

◆ ◆ ◆ Управление народного образования и совет председателей профкомов работников народного образования выражают глубокое соболезнование учителю начальных классов Акъярской средней школы № 1 Худайбердиной Фаузии Тагировне по поводу кончины ее

О Т Ц А и разделяют горечь утраты.

◆ ◆ ◆ Коллектив Проектно-сметной группы выражает глубокое соболезнование мужу, детям и родным в связи с кончиной после продолжительной болезни жены, матери

КУСЯКОВОЙ Фавзии Вахитовны и разделяет горечь утраты.

Приглашаем в Английские классы

Акъярская средняя школа № 1 объявляет прием учащихся в английские классы.

20 августа с 10 часов утра проводится приемные экзамены:

— в 9—10 классы с медико-биологическим уклоном — химия (устно), физика (устно), биология (устно);

— в 8 классе (профильный) с историко-английским направлением — история (устно), английский язык (устно);

— в 11 классе, в дальнейшем поступающих в Башкирский государственный медицинский университет — собеседование по химии, биологии, физике.

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.	Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.	Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.	Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.	Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3881. Заказ 57.
--	---	---	---	--

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала С. Теляева, печатала П. Цураева, Э. Иагина, корректор Ф. Ильясова. Цена — свободная.